

2跟贴



## 微信支付首现勒索病毒

**准确说法：勒索病毒首次要求用微信支付付款**



支付黑产日益成为严重的问题，威胁到用户的资金安全。近日，国内出现了要求微信支付赎金的勒索病毒，入侵用户电脑后会加密用户文件，但不收取比特币，而是要求受害者扫描弹出的微信二维码支付110元赎金，获得解密

同时微信团队也表示：微信对任何形式的网络黑产犯罪“零容忍”，我们一直在持续打击网络黑产，实现了全链条精确打击。微信目前具有业界最安全的帐号保护体系，会通过后台风控策略对高风险交易场景进行提醒和确认，以保护好用户支付和财产安全。发现线索我们会积极举报给公安机关。

在此也提醒广大用户，该勒索病毒可能通过任何形式的支付方式索要转账，若遭遇勒索，不要付款，及时报警。发现线索我们会积极举报给公安机关。

最新消息↓↓↓

## 新型勒索病毒已被破

12月1日左右，一种新型的勒索病毒在国内爆发，多名用户称，其电脑感染一款需要使用手机扫码支付赎金的病毒。目前，该病毒已被破解，受感染用户可在电脑上下载安全软件解密。

辟谣君从几家网络安全公司获悉，他们已初步锁定病毒制造者，嫌疑人是一名95后罗姓男子，已将这些信息移交警方。国家互联网安全应急中心已对该病毒发布通报。

此次勒索病毒的始作俑者可能是一名95后

病毒已经被破解，人们很好奇，幕后的始作俑者到底是谁？12月5日，辟谣君从一家网络安全公司了解到，经过进一步分析，发现所有相关信息都指向同一主体——姓名（罗\*\*）、手机（1\*\*\*\*\*45）、QQ（1\*\*\*\*\*86）。此人是一位95后黑客。当然，要确定病毒的制造者还需要警方等部门权威认定。目前，上述个人信息和被窃取的受害用户支付宝密码等信息，都已被交给警方。

对于病毒制造者要求被感染用户通过扫码支付“赎金”这一做法，业内专家称相当业余，这也表明病毒本身并不是凶猛，否则不至于使用实名制的微信支付来收取所谓的“赎金”。